

## DOBROVČANI

## Obiskali Peršmanovo domačijo

V sončnem jutru 14. avgusta smo se z avtobusom odpeljali na Koroško predstavniki ŠD Dobrova, ZZB Dobrova, delegacija aktivna mladine Ljubljanskih mlekar, bralne značke GBZ, OZN in TOZD trgovine Ljubljanskih mlekar.

Vodilni organizator je bil Bine Otorpec. Peljali smo se na ogled muzeja v Peršmanovi domačiji v Podpeci pri Železni Kapli in ponovnega odkritja spomenika 83 padlim koroškim partizanom.

Nadaljeval je, da je pred 38 leti nemška soldateska zagrešila najhujši zločin nad civilnim prebivalstvom med II. svetovno vojno na Koroškem. Štirinajst dni pred koncem vojne je zverinsko pobila enajstčlansko družino Peršman (od 7 mesecev starega dojenčka do 77 let stare babice). Ta zločin je zagrešila 4. kompanija 13. policijskega regimenta.

Tovariš Otorpec nam je pojasnil, da KS Dobrova že 20 let sodeluje z obmejnimi koroškimi Slovenci, zadnjih 7 let pa intenzivno. Koroški Slovenci prihajajo na Dobrovo, Dobrovčani pa jim vračajo obiske. Tekmujejo v različnih športnih disciplinah, folklori, nastopa tudi pevski zbor in tudi zveza žena je obiskala koroške žene. Osnovna šola 7. maj sodeluje za bralno značko Karla Prušnika-Gašperja. 25. maja 1982 je bilo podeljenih 32 značk GBZ v Žirovnikovem grebenu, kjer je v letih to je jeseni 1942 do spomladi 1943 bival CK KPS. Udeležilo se je tudi več Koroških slovencev. V letu 1983 pa so bile podeljene učenecem 7. maja II. stopnje značke GBZ.

Koroški Slovenci iz Belčevskega pa so na Dobrovi leta 1979 imeli razstavo slik koroške dežele.

V takem vzdušju in razlagi smo se pripeljali preko meje. Ustavili smo se za karatek čas v Železni Kapli. Prispeli smo do Peršmanove domačije, kjer se nam je nudil v sončnem dnevu zelo lep razgled po daljni in bližnji okolici.

Pro obnovi Peršmanove domačije je sodelovalo 150 prostovoljcev iz avstrijske Koroške in Slovenije. Opravili so okoli 40.000 udarniških ur. V KS Dobrova pa so organizacije in društva zbrala za obnovo Peršmanove domačije več kot 1,5 milijona din in opravili 185 udarnih ur.

Pri sami domačiji pa stoji veličasten spomenik – simbol koroškega mednarodnega boja proti nacizmu in fašizmu. Spomenik so ponovno odkrili 83 žrtvam pripadnikom osem narodov, ki so padli v skupnem boju proti nacizmu in fašizmu za območje Svinjske planote.

Prvič je bil spomenik odkrit že leta 1947 na pokopališču v Št. Rupertu pri Velikovcu, žal pa je bil leta 1953 zločinsko razstreljen.

Pri ogledu muzeja v Peršmanovi spominski sobi te pretresa slika, na kateri drži v objemu 7 mesecev starega dojenčka Peršmanova mamica, ki se še rtkva bori za svojega otroka in ga hoče strgati iz rok zločincev. Ali so se res bali tudi 7 mesecev starega dojenčka, da so ga ubili?

Tako pretreseni smo si nato ogledali še druge koroške vasi, ko smo se vračali proti domu.

JOŽE KOMAT  
Dobrova 65, pri Ljubljani

KRAJEVNA SKUPNOST GALJEV:  
LJUBLJANA, Galjevica 266/b  
Telefon: 218-809

## Obvešča vse krajanje in občane

da se je s 1. 7. 1983 preselila iz prostora Pot na ribniku 20 v nov objekt Krajevne skupnosti Galjevica, Galjevica 266/b Ljubljana

Uradne ure za stranke:

Ponedeljek od 8. do 12. in 13. do 16. ure  
Sreda od 8. do 12. in 13. do 16. ure  
Petek od 8. do 12. ure

## NAŠA KOMUNA

GLASILO OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK – UREJATA IZDAJATELJSKI SVET (predsednik ing. JANEZ ČEMAŽAR) IN UREDNIŠKI ODBOR – MILAN BUH, VASJA BUTINA, NINA ČOŽ, JANJA DOMITROVIČ (glavna in odgovorna urednica), ANDREJA GOMEZELJ, JANEZ JAGODIČ, FRANC KRUMBERGER, tehnični urednik IVAN ŽITKO – UREDNIŠTVO NAŠE KOMUNE – LJUBLJANA TRG MDB 14 – TELEFON 221-191 ali 221-188 – TEKOČI RAČUN SDK: 50101-678-51168 – ROKOPISOV IN FOTOGRAFIJ NE VRAČAMO – TISK ČGP DELO, LJUBLJANA – GLASILO PREJEMAJO VSA GOSPODINSTVA V OBČINI BREZPLAČNO – GLASILO NAŠA KOMUNA IZHAJA ŠTIRINAJSTNEVNO V NAKLADI 26.000 IZVODOV

## prejeli smo pismo

## Lep primer poštenosti

V ponedeljek, 8. avgusta 1983 zvečer ob pol devetih je tovarišica Franja Peterca iz Rudnika, Dolenjska c. 139 v Ljubljani, šla k sosedu. Nekaj metrov od hiše je opazila na cesti nekaj črnega na tleh v bližini Gasilskega doma na Rudniku. Bila je usnjena torba z zadrgo. Ne da bi ugotavljala vsebino v torbi, je šla naprej do sosedu, s katero sta ugotovili, da je v torbi mnogo deviz raznih držav. Nič nista steli, takoj sta šli skupaj na oddelek milice na Dolenjski cesti, kjer so z dežurnim miličnikom vse pregledali in napisali natančen zapisnik. Razen deviz je bil v torbi tudi potni list na ime dr. Vojislava Kneževića, devizna knjižica in razni papirji. Drugo jutro je prišel dr. Knežević z miličnikom do Peterceve in se ji srčno zahvaljeval, ker je bila tako poštena, da je vse takoj oddala na pravo mesto. Peterca ni niti zahtevala posebne nagajenine, vendar ji je lastnik rad dal 1 stari milijon nagrade.

Dr. Knežević se je z družino vračal iz Višegrada nazaj na Švedsko, ob plačevanju bencina na črpalnici je položil torbo na avto in se po pregledu kolesa odpeljal. Po 200 m vožnje je torba padla na tla pred Gasilnem domu na Rudniku, kjer jo je našla Peterca.

Kako je bila družina dr. Kneževića hvaležna za to humano gesto najditeljice, je bila odraz tudi javna radijska zahvala.

Prometni pouk: Tudi sopotniki morajo biti pozorni pri vožnji in pomagati vozniku premagovati utrujenost.

ALOJZI BERTONCELI

## Tesna ulica je nevarna za pešce

Ko je bil za avtomobile iz Gorkičeve in Postojnske ulice zaprt izhod iz Kogojeve na Tržaško cesto, je bil ves promet usmerjen v Tesno ulico, ki ne odpravlja prometnih predpisov, saj ni poskrbljeno za varnost pešcev.

Poleg avtomobilov iz Gorkičeve in Postojnske ulice pa skozi Kogojovo in Tesno ulico vozijo tudi avtomobili, ki prihajajo iz mesta in se izogonej semaforu na križišču Tržaške in Gregorinove ulice, ali pa se skozi Kogojovo, Tesno in Gregorinovo ulico vračajo nazaj v mesto. Prometa je na tej pretesni ulici kar precej.

V najožjeh delu Tesne ulice, ki je za avtomobile iz Kogojeve ulice nepregleden, je srečanje pešca z avtomobilom prav nevarno in nevarno. Da ne bi prišel pod kolesa avtomobila, se mora pešec stisniti k zidu, ki je tik ob ozki ulici. Ob deževnem vremenu, ko so kotanje polne blata, pa je obleka obrizgana z blatno brozgo.

Ni razumljivo, zakaj se občinska komunalna skupnost ogiba tega problema. Ali se mora prej zgoditi nesreča, da se bo šele potem uredila Tesna ulica tako, kot je nujno potrebno.

Za ureditev Tesne ulice vsaj za silo, je potrebno ulico asfaltirati – dolga je približno 70 metrov – in odstraniti ograjo ob hiši na začetku ulice. Steza za pešce mora biti označena z belo črto, kot zahtevajo predpisi o prometni varnosti.

STANE ŽERJAV  
Gorkičeva 14

## VOLNA na Trnovem, bližje potrošniku?

Je to res?

Prebivalci Trnovega in širše okolice smo res lahko ponosni na novo Tekstilno hišo VOLNA na Zihelrovi 4, saj se v njej dobi marsikaj potrebnega, kar smo prej morali nabavljati le v mestu. Pa si to našo pridobitev oglejmo malo bolj natančno. Ne trgovino samo, ki je dobro založena z vsem potrebnim, oziroma njeno notranjost, ki je res lepo urejena, saj je med policami in pulci dovolj prostora za kupce, tudi za take kot sem jaz na invalidskem vozičku.

Toda kako priti v trgovino?

Okrog in okrog stavbe je 20 cm visok pločnik. Do trgovine VOLNA pa sta dve stopnici, ne sicer visoki, pa vendar z vozičkom ne moreš notri brez tuje pomoči.

Kakor je videti, bo v bližini oziroma v isti stavbi še več raznih lokalov, ki so še v gradnji, da ne govorim o lepi cvetličarni »Regina«, ki ima z obeh strani od koder je možen dostop stopnice in tudi frizerski salon, ki že obratuje ima nekaj zelo strmih stopnic.

Ali naši arhitekti kdaj pomislijo na to, da smo v Ljubljani in povsod drugod tudi paraplegiki, starejši občani, razni drugi invalidi skratka taki, ki ne moremo skakati po stopnicah?

V sami bližnji okolici Zihelrove 4 je zgrajen nov moderen dom za upokojece. Ni nihče pomislil na to, da bi si marsikateri izmed njih raje sam kupil garderobo, kot pa da nadleguje druge? Do mesta je daleč, na avtobus ne moreš, taksi je drag!

Zveza paraplegikov Slovenije, oziroma Jugoslavije se močno trudi, da bi odpravili čim več že obstoječih arhitektonskih ovir. Pa si jih vedno na novo zastavljamo. Tudi mi paraplegiki imamo iste opravke v istih ustanovah, kot drugi. Če že moramo imeti toliko stopnic, naj bi naši arhitekti poskrbeli vsaj za to, da bi bil vhod v javne stavbe speljan položno ob stopnicah. Povsod v svetu gledajo na to, zakaj ne bi tudi pri nas. To ni nemogoče, marsikaj se lahko naredi z malo razumevanja in dobre volje. Veliko nas je, ki bi bili veseli, če bi vedeli, da tudi neprizadeti mislijo na nas.

BREDA OBLAK, Pod topoli 51, Ljubljana

## DRUŠTVU UPOKOJENCEV VIČ-RUDNIK JE V MESECU AVGUSTU – NEKAJ MANJKALO!

## Kaj vendar? Izlet, mesečni izlet!

Navajeni smo, da nas tovarišica Cita vsak mesec nekam popelje. Pod njenim vodstvom smo videli že veliko zanimivosti in lepih krajev, široko naše lepe Slovenije. Hvaležni smo ji in zadovoljni z njeno organizacijsko sposobnostjo.

V okviru društva prireja takšne izlete, da jih kljub stabilizacijskim ukrepom in nizkim pokojninam, vsaj nekaterih, še zmoremo plačevati. Marsikateri upokojenec ali upokojenka si pravi: »Kljub vsemu, tistih 500 ND na mesec, si pa tudi smem privoščiti za svoje razvedrilò«.

In prav je tako! Dokler smo še toliko pri moči, da lahko gremo in se v prijetni družbi poveselimo, zapojemo in morda celo zaplešemo, naj nam ne bo žal tega denarja.

Prijetni so občutki, ko se na večer vračamo domov in ugotavljamo: Lepo je bilo! Drug drugega pa že sprašujemo: »Kdaj in kam pa gremo prihodnji mesec?«

Tovarišica Cita! V imenu vseh udeležencev izletov, hvala ti za vsa lepa, dosedanja in prihodnja doživetja.

MILKA JUREČIČ

## Tretji teden upokojeencev

Od 25. septembra do 1. oktobra že tretjič v občini Lj. Vič-Rudnik praznujemo Teden upokojeencev. Naših 12 društev bo v tem času izvedlo razna srečanja, izlete, predavanja, obiske pri starejših tovariših, proslave...

V občinskem merilu pa se bodo 25. septembra ob 9. uri v prostorih DU Krim-Rudnik (Lj. Pot k ribniku 2) pomerile ekipe balinarjev in šahistov, ob 10. uri pa še strelcev.

Zaključna proslava bo 1. oktobra ob 10. uri v Domu Frana Levstika v Velikih Laščah. Tega dne bodo ob 8. uri 30 min. izpred občine Lj. Vič-Rudnik udeležence odpeljali avtobusi, ki se bodo ustavili še na Rakovniku, Lavrici in Škofljici.

Upokojenci, oglejte si turnir športnikov in obiščite centralno proslavo v čim večjem številu!

Občinska zveza DU

## SVET KRAJEVNE SKUPNOSTI PODPEČ-PRESERJE

– objavlja prosta dela in naloge

## – administratorja – računovodje

Pogoji: srednješolska izobrazba ekonomske ali njeje ustrezne smeri, obvladovanje strojepisnih in računovodskih del zaželena praksa.

Prednost pri izbiri imajo kandidati iz območja krajevne skupnosti.

Delovno razmerje sklenemo za nedoločen čas s polnim delovnim časom.

Pisne ponudbe pošljite na naslov Krajevna skupnost Podpeč-Preserje, Kamnik pod Krimom 6, 61352 Preserje v 15 dnr objavi.

## RAZPORED ODVOZA KOSOVNEGA ODPADNEGA MATERIALA PO KRAJEVNIH SKUPNOSTIH – Jesenska akcija 1983

## Občina Vič-Rudnik

KS KRIM	12. 9.
KS RUDNIK	12. 9.
KS LAVRICA	12. 9.
KS PERUZZIJEVA	13. 9.
KS BARJE	13. 9.
KS GALJEVICA	13. 9.
KS ROŽNA DOLINA	14. 9.
KS VIČ	15. 9.
KS BRDO	15. 9.
KD VRHOVCI	19. 9.
KD KOZARJE	19. 9.
KS MILAN ČESNIK	20. 9.
KS KOLEZIJA	21. 9.
KS MURGLE	21. 9.
KS ZELEN I LOG	22. 9.
KS STANE SEVER	22. 9.
KS MALČI BELIČ	22. 9.
KS TRNOVO	23. 9.
KS RAKOVA JELŠA	23. 9.

Vse občane prosimo, da sortirani material odložijo do 6.00 ure zjutraj na pločnik ob cesti. V kolikor se material nahaja na dvorišču, mora biti dostopen vozilu, ki bo vršilo odvoz.

Vsi stroški za odvoz kosovnega materiala so vključeni v ceni odvoza hišnih smeti.

Komunalno podjetje »LJUBLJANA«  
TOZD »JAVNA HIGIENA«

## OD 5. DO 15. SEPTEMBRA

## Vpišite abonma v MGL

Mestno gledališče ljubljansko tudi letos razpisuje 15 abonmajskih redov. Iz delovnega načrta za igralno obdobje 1983/1984 bodo v abonmajsko ponudbo vključili šest najaktualnejših dramskih besedil. Predstave iz delovnega načrta so naslednje:

5 pestjo proti odprtemu noju – sodobna brazilska politična drama, Petra von Kant in njene bridke solze – sodobna nemška drama, Umetnost komedije – sodobna italijanska komedija, Kazimir in Karolina – avstrijska ljudska igra, Kakor vam drago – komedija, HiFi – sodobna makedonska drama, PIGMALION – angleška komedija, slovenske novitete – Mikelin Dve komediji, Fritz Dejansko stanje, Rupel, Kar je res, je res.

Vpisovanje abonmajev bo do 15. septembra in 3. oktobra v gledališki pasaji. Informacije dobite v MGL!

## KRIŽANKA ZA VAS

	REDKO M. IME	REKA V JUŽNI AMERIKI	VOJAK NA STRAŽI	LIJAK	ŠAHISTKA KUŠNIER	HEKA V JUŽNI ANGLIJI	GARJE	TITAN	JEDRO	ZPRAVILNA JA OŠEBA
MISIJA										
TOPNIČAR										
BUDISTI- ČNA BLAŽENOST								ELEKTRO- INDUST- RIJA SRSEN		
PRAŠEK ZA BAR- VANJE LAS				M. IME	NEMŠKI VELETOK	PEVEC STEPA- NOVIČ				
NABIRALEC ZDRAVIL- NIH ROŽ						MAKARSKA	BISTVO			
ATIŠKI HEROJ							DALMAT- 2. IME			
VENEC, KRONA (V GLAS- BI)							POKLON			